

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》一书，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

这部专题文集以2012年11月17日习近平同志主持中共十八届中央政治局第一次集体学习时的讲话为开篇，以2019年7月9日习近平同志在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话为收官篇，收入习近平同志论述坚持党对一切工作的领导的重要文稿70篇，约14万字，其中部分文稿是第一次公开发表。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把坚持和加强党的全面领导作为做好党和国家各项工作的根本保证，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。习近平同志围绕坚持党对一切工作的领导等重大问题，方向原则、体制机制、方式方法等重大问题进行深刻阐述，极大深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，丰富发展了马克思主义执政党建设的理论。

坚持党对一切工作的领导，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，完善坚持党的领导的体制机制，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大而深远的指导意义。

### 省委常委会召开会议

# 坚定不移全面深化改革扩大开放 奋力当好“两个重要窗口”

### 李希主持会议

羊城晚报讯 10月27日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记致2019年“读懂中国”广州国际会议贺信精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议指出，习近平总书记在北京会见“读懂中国”广州国际会议外方

嘉宾代表，并给会议发来贺信，充分展示了中国改革不停顿、开放不止步的坚定态度，表达了中国为世界作出更大贡献的信心决心，为我们全面深化改革扩大开放、加强与世界各国深化交流互鉴提供了重要指引。我们要深入学习领会，认真贯彻落实。一要

深刻认识广东在国家对外工作大局中的地位作用，用好改革开放关键一招，奋力当好展示我国改革开放成就的重要窗口、国际社会观察我国改革开放的重要窗口。二要抓住粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、推动广州实现

老城市新活力和“四个出新出彩”等重大机遇，加快形成全面开放新格局。加强与港澳开放资源融合、开放优势互补、开放举措联动，加快构建与国际接轨的开放型经济新体制，稳妥应对外部风险挑战，坚定不移办好自己的事，扎实推进高质量发展。三

要加强对外宣传和交流，讲好中国故事、大湾区故事、广东故事，充分借助各种重大对外活动和对外资源，加强人文交流交往，引导国际社会读懂中国、读懂中国共产党的领导、读懂中国特色社会主义。

(徐林 岳宗)

## 为何制定密码法 对商用密码咋管？

——国家密码管理局负责人就《中华人民共和国密码法》答记者问

在“读懂中国”广州国际会议上，与会嘉宾普遍认为——

### “中国道路” 助经济全球化 更好造福世界

详见 A2

《中国区域创新能力评价报告(2019)》出炉

### 广东区域创新能力 保持全国第一

详见 A3

校招旺季来临，粤港澳大湾区人才流动呈现新趋势

### 港澳学生选择更多 博士博士后“抢手”

详见 A4

广州合力助推楼道撤桶

“垃圾早分类环境多净美”社区行启动

详见 A6

广州恒大主场 艰难逼平河南建业后，由郑智担纲代理主帅

### 卡帅遭调岗参加学习班

详见 A7

特朗普宣布：

### “伊斯兰国”最高头目 在美军袭击中自杀身亡

新华社华盛顿10月27日电 美国总统特朗普27日宣布，极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪已在美军于叙利亚西北部进行的一次针对他的夜间军事行动中自杀身亡。

特朗普当天上午在白宫发表公开讲话宣布这一消息。他说，在美国特种部队26日晚于叙西北部进行的一次军事行动中，巴格达迪被逼入一个坑道尽头，随即“引爆自杀式炸弹背心身亡”。

特朗普说，随后进行的检测确认，身亡者是巴格达迪本人。他还说，有“大量”巴格达迪的追随者在此次袭击中死亡，美军并无人员伤亡，美军还从此次行动中获取大量与“伊斯兰国”相关的高度敏感信息。

特朗普说，此次行动约在两月前启动，显示出美国对持续打击包括“伊斯兰国”在内的恐怖主义势力的决心。

他还在讲话中感谢俄罗斯、土耳其、叙利亚、伊拉克和叙利亚库尔德人在这次军事行动中提供的帮助。

相关报道 见 A7

责编/袁婧 林丽爱 美编/蔡红 校对/温瀚

# 大兴机场国际航线开航

## 南航首批13条航线转场运营



羊城晚报讯 记者唐珩，通讯员南宣、东宣报道：北京大兴国际机场国际及港澳台航线27日正式开航。当日7时29分，东航MU535北京大兴—青岛—日本福冈航班起飞，成为大兴国际机场起飞的第一个国际航班；8时02分，国航CA757北京大兴直飞泰国曼谷航班起飞，成为大兴机场第

一个直飞境外城市的国际航班。8时53分，随着CZ310(北京大兴—香港)航班平稳起飞，南航转场大兴机场运营的序幕拉开。南航首批转场航线覆盖广州、深圳、香港、西宁、银川、长春、大庆、鞍山、铜仁、遵义、揭阳、南充、常德等13个通航点，每周航班量176班次。其中，广州、深圳、长春为北

京两场(大兴机场、首都机场)运行。作为北京大兴国际机场最大的主基地航空公司，未来南航将承担大兴机场40%航空旅客业务量。本航季首批转场的13条航线，占目前南航在京航线的10%。预计到2021年3月，南航往返北京航班将全部转场至大兴机场运行。

### 安检前置通关更快

昨日，大兴国际机场共有出境航班9架，入境航班6架。与首都机场三号航站楼相比，大兴国际机场的边检查验通道数量更多，候检场地面积也更加宽阔，出入境高峰旅客边检效率大大提高。在自助查验通道处，当旅客扫描

护照后第一道门打开，旅客进入查验通道，之后迎面就是指纹、面部的采集设备。旅客只需面对摄像头按压指纹即可完成边检检查。与首都国际机场不同，大兴国际机场将出境安检前置，把边防检查放在了最后一关。据介绍，这种流程设

计上的突破主要是为了解决候检拥堵问题，并保障机场和旅客的安全。边检总站对自助通道系统进行了升级，当出现眼镜、帽子、口罩等遮挡面部识别的情况时，系统会自动提示，减少了人为干预率。

(新华社)



▲27日，从北京大兴机场飞往广州白云机场的乘客挥手致意  
大图：27日，南航首个落地大兴机场的航班通过水门  
羊城晚报记者 唐珩 通讯员 楚洪雨 摄

## “中国最赚钱高铁”冲向A股

羊城晚报记者 陈泽云

10月25日晚间，中国高铁超级“巨无霸”——京沪高铁的招股说明书首度在证监会官网披露出来。公开资料显示，京沪高铁在10月22日向证监会递交上市材料，并于23日获证监会受理通知。这意味着，京沪高铁正式迈出A股第一步，铁路资产证券化有了新突破。

记者梳理发现，除京沪高铁拟登陆A股外，目前中铁集团旗下还有包括广深铁路在内三家上市公司。铁路优质资产在备受A股青睐背后，是中国铁路网络建设的“风驰电掣”。数据显示，自2008年中国高铁开通以来，十年间中国高铁化率从0.84%大幅提升至19.8%，客运量比例从0.5%提升至56.8%。

### 或成A股9年来最大IPO

京沪高速铁路于2008年4月18日全线正式开工建设，2011年6月30日建成通车，总投资额2209亿元，是世界上一条建成里程长、技术标准最高的高速铁路。京沪高速铁路连接着“京津冀”和“长三角”两大经济区，沿线经济社会发展水平较高，是我国经济发展最活跃和最具潜力的地区，也是运输最繁忙、运量增长最迅猛的交通走廊。

自启动上市工作以来，这条堪称中国最繁忙也最赚钱的高铁线路就备受市场关注。从最新披露的招股书来看，京沪高铁亮点颇多。2019年1—9月，京沪高铁实现营业收入250.02亿元，净利润95.2亿元；2018年营业收入311.58亿

元，净利润102.48亿元。招股书称，拟募资投资项目500亿元。所募集资金净额拟全部用于收购京福安徽公司65.08%股权，收购对价为500亿元，差额通过自筹资金解决。若500亿元募资顺利，京沪高铁将达A股史上第五大IPO水平，成近9年来A股最大IPO。

值得注意的是，京沪高铁百亿盈利背后是客流的支撑。截至2019年9月30日，京沪高速铁路全线(含本线和跨线)已累计开行列车99.19万列，累计发送旅客10.85亿人次，取得了良好的社会效益和经济效益。

### 铁路资产证券化获新突破

海通证券分析认为，京沪高铁盈利能力突出，是铁总体系最优质资产之一。京沪高铁的上市代表着铁总优质资产证券化是一个趋势，将进一步增强铁总造血能力，有助于盘活铁总旗下优质资产。未来，铁总优质资产陆续上市将是趋势。

## 京沪高铁IPO 申请已被受理；去年净利润 102.48 亿元

铁路资产证券化一直是市场关注的焦点和突破口。早在去年1月，中国铁路总公司与深交所签订战略合作协议。中铁总方面披露，将以此次签署战略合作协议为契机，在铁路债转股、资产证券化、混合所有制改革等领域，与深交所深度合作，把铁路优质资产转化为资本，提高铁路资产收益。

除京沪高铁拟登陆A股之外，目前中铁集团旗下还有三家上市公司，是目前中铁总仅有的三家资本运作平台，分别为大秦铁路、广深铁路和铁龙物流。

早在2006年，广深铁路就已经在沪挂牌上市，目前是铁总旗下唯一一家在上海、香港和纽约三地上市的铁路运输企业。如果说，京沪高铁连接着中国两大最强都市圈的繁忙通道，广深铁路则是连接广深两大经济腹地的黄金通道。最新半年报数据显示，2019年上半年，公司实现营业收入101.87亿元，其中广坪段为京广线南段，广深段是中国内地通往香港的两条铁路通道之一，连接京广、京九、三茂、平南、平盐、厦深铁路和香港铁路东铁线。多家证券公司分析称，预计未来随着粤港澳大湾区经济的快速发展，广深城际的客流有望持续增长。随着京沪高铁上市进程加快，将与广深铁路等已上市资产联动，持续盘活铁总资产。